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ACTA NÚMERO 1281X111 3. SL

Aos li dias do mês de fevereiro de 2014, p&as 16:00 horas, reuniu a Comissão de
Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, na sala 6 do Palácio de S. Bento,
na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte
integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

ia Parte
16:00 - Audição do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui
Machete, a requerimento do PS, pelos incidentes com o avião da TAP, na
Guiné Bissau. (reunião à porta fechada)

2 Parte
17:00 - Audição do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui
Machete, ao abrigo do artigo 104° n° 2, do Regimento da Assembleia da
República.

ia Parte
16:00 - Audição do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui
Machete, a requerimento do PS, pelos incidentes com o avião da TAP, na
Guiné Bissau. (reunião à porta fechada)

O Sr. Presidente, Deputado Sérgio Sousa Pinto, começou por cumprimentar o Sr.
Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete, e os Srs.
Secretários de Estado, Dr. Luís Campos Ferreira, Dr. Bruno Maçães e Dr. José
Cesário, bem como os membros da Comissão presentes. Informou que a reunião
estava dividida em duas partes, e a primeira parte, audição do Ministro de Estado e
dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete, a requerimento do PS, pelos incidentes
com o avião da TAP, na Guiné Bissau, decorreria com a porta fechada de acordo com
a deliberação da Comissão. Informou das grelhas de tempo que seriam utilizadas nas
duas audições, tendo de seguida dado a palavra ao Sr. Deputado Paulo Pisco, na
qualidade de membro do grupo parlamentar interpelante.

Após esta primeira intervenção, o Sr. Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros,
Dr. Rui Machete usou da palavra para responder. De seguida, usaram da palavra os
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Srs. Deputados Ricardo Baptista Leite (PSD), Paulo Pisco (PS), Cana Cruz (PCP) e

José Lino Ramos (CDS-PP) tendo o Sr. Ministro respondido a todas as questões em

conjunto. O Sr. Deputado Ferro Rodrigues (PS) interveio na segunda ronda, bem

como o Sr. Presidente da Comissão, tendo o Sr. Ministro respondido a cada uma das

questões. A finalizar esta primeira audição o Sr. Presidente salientou a importância da

realização das reuniões à porta fechada.

2 Parte

17:00 - Audição do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui

Machete, ao abrigo do artigo 104° n° 2, do Regimento da Assembleia da

República.

O Sr. Presidente deu inicio à segunda parte da reunião, audição do Ministro de Estado

e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete, ao abrigo do artigo 104° n° 2, do

Regimento da Assembleia da República, que decorreu de forma aberta.

O Sr. Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete, fez uma

exposição inicial, começando por dar nota da realização em Lisboa, da II Conferência

Internacional sobre o Futuro da Língua Portuguesa, da qual resultou o Plano de Ação

de Lisboa, que deverá ser aprovado em reunião dos Ministros dos Negócios

Estrangeiros da CPLP, em Maputo, para depois ser formalmente adotado na Cimeira

de Díli que irá marcar o início da Presidência de Timor-Leste. Referiu que a CPLP tem-

se afirmado cada vez mais no plano internacional, tendo recebido candidaturas ao

Estatuto de Observador por parte de Marrocos, da Suazilândia, da Ucrânia, da

Geórgia e da Namíbia. No caso da Guiné Equatorial, o pedido de adesão foi

formalizado em Junho de 2010, mas foi condicionada por se considerar não terem sido

cumpridos os requisitos necessários para esse fim. Referiu ainda que Portugal tem

insistido na necessidade de ser integralmente implementado o roteiro de adesão

aprovado no Conselho de Ministros da CPLP, em março de 2011, e que inclui o

Acolhimento e Implementação do Acervo Comum da CPLP no ordenamento interno da

Guiné Equatorial, incluindo a matéria de promoção e proteção de Direitos Humanos. É

neste ponto que se enquadra a moratória sobre a pena de morte.
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Em termos bilaterais, destacou o encontro com o Secretário de Estado norte-
americano John Kerry, em que foi analisada a questão da Base das Lajes. Destacou a
colaboração com o Governo Regional dos Açores nesta questão e ainda na questão
da destruição de armas químicas sírias, no quadro da resolução adotada por
unanimidade pelo Conselho de Segurança da ONU e com a aprovação da
Organização para a Proibição das Armas Químicas. Relativamente à Ucrânia, a
preocupação fundamental da UE é que o povo ucraniano possa escolher livremente o
seu futuro e que a presente crise seja resolvida através do diálogo. Quanto à Suíça, o
resultado do referendo sobre o regime de imigração representa um evidente
retrocesso nas relações com a UE, colocando em causa os princípios da liberdade de
circulação de pessoas, de capitais, de bens e serviços acordados. A concluir, destacou
o empenho de Portugal na candidatura ao Conselho de Direitos Humanos das Nações
Unidas, preocupação que será permanente até Novembro próximo, estando prevista
uma intensificação das diligências juntos dos Estados-membros das Nações Unidas,
visando confirmar ou obter apoios à candidatura.

Intervieram de seguida os Srs. Deputados António Rodrigues (PSD), Pedro Silva
Pereira (PS), José Lino Ramos (CDS-PP), a Sr.a Deputada Carla Cruz (PCP) e os Srs.
Deputados João Ramos (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE) que colocaram, entre
outras, questões relativas às seguintes matérias:
- Resultado do referendo na Suíça;

- Situação na Guiné-Bissau;

- Representação diplomática junto da CPLP;
- Adesão da Guiné-Equatorial à CPLP;
- Situação do IICT;

- Base das Lajes;

- Atividade da NSA em Portugal;

- Situação das comunidades portuguesas residentes no estrangeiro e
- Data de apresentação do relatório sobre emigração.

O Sr. Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete, respondeu
após cada intervenção, tendo prestado esclarecimentos adicionais os Srs. Secretários
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de Estado dos Negócios Estrangeiros e da Cooperação, Dr. Luís Campos Ferreira e o

Sr. Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, Dr. José Cesário.

Na segunda ronda de perguntas, intervieram os Srs. Deputados Carlos Alberto

Gonçalves (PSD), Paulo Pisco (PS), a Sr.a Deputada Rita Rato (PCP), o Sr. Deputado

João Ramos (PCP), as Sras. Deputadas Cana Cruz (PCP) e Manuela Tender (PSD) e

o Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) tendo o Sr. Ministro de Estado e dos

Negócios Estrangeiros, Dr. Rui Machete e os Srs. Secretários de Estado, Dr. Luís

Campos Ferreira e Dr. José Cesário respondido globalmente no final.

A segunda parte da audição foi integralmente gravada em suporte registo vídeo e

encontra-se acessível na página internet da Comissão de Negócios Estrangeiros e

Comunidades Portuguesas, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento mais

aprofundado nesta sede.

A reunião foi encerrada às 20:05 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual,

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 18 fevereiro 2014.

O PRESIDENTE

(SÉRGIO SOUSA PINTO)
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Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Cana Cruz
Carlos Alberto Gonçalves
Carlos Páscoa Gonçalves
Feliciano Barrehas Duarte
Filipe Lobo D’ Avila
Jorge Rodrigues Pereira
Maria de Belém Roseira
Maria Ester Vargas
Maria Gabriela Canavilhas
Maria José Moreno
Maria Manuela Tender
Mário Magalhães
Nuno Magalhães
Paulo Pisco
Pedro Silva Pereira
Ricardo Baptista Leite
Sérgio Sousa Pinto
Angela Guerra
António Rodnigues
Duarte Marques
Ferro Rodrigues
João Ramos
José Lino Ramos
Mónica Ferro
Paulo Simões Ribeiro
Pedro Filipe Soares

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Helena Pinto

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Carina Oliveira
Laurentino Dias
Maria João Avila
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